

22年前，二女儿被送走；如今，大女儿急需骨髓移植——

# 衡阳农妇寻女：“救救姐姐，妈妈想你”

文:今日女报/凤凰网记者 章清清 供图:受访者



李红芳和儿子在一起。

今年的夏天，雨水格外多。衡阳县46岁农妇唐春香的心也和这天空一样，一直阴沉沉的。她的大女儿今年5月时被确诊患上了慢性再生障碍性贫血，需要移植骨髓治疗，沉重的经济压力和女儿的病像两座大山一样压在她的心头，让她喘不过气来。

医生告诉唐春香，如果要救女儿，最好让她的子女们一起做个骨髓配型检查，看谁最适合。唐春香还有一个儿子，而在22年前，她还送走了一个女儿。多一个亲人配型，对大女儿来说就多一份希望。唐春香隐藏多年的渴望愈加热烈：找到22年前被送走的二女儿。



唐春香向记者展示二女儿在襁褓中穿过的衣服。

## ■资讯

### 永州：建留守儿童关爱之家

今日女报/凤凰网(通讯员 李严军)6月23日，永州市未成年人关爱保护暨农村留守儿童之家建设推进现场会在宁远县召开。宁远县琵琶岗村、周家坝村等地的综合服务平台，设置了各具特色的留守儿童关爱室，配备各类儿童书刊、体育用品、音乐器材，让孩子们安心在这里学习和娱乐。关爱室安装了留守儿童关爱保护综合服务平台，能够视频通话，并详细记录孩子们的成长情况，实行动态管理。

### 沅江：成立旗袍文化协会

今日女报/凤凰网(通讯员 李君剑)6月25日，益阳沅江市旗袍文化协会成立大会召开。会议通过了沅江市旗袍协会第一届理事成员，选举产生了会长、秘书长。

大会在市文化馆和火凤凰旗袍队表演的舞蹈中开幕。沅江市委常委、组织部长雷越毅，市妇联主席龚菊红先后致辞。沅江市旗袍文化协会在沅江市妇联指导下，旨在“弘扬民族文化，传承中华国粹，宣传旗袍内涵，提升女性气质”。该协会成员由市机关、市文教、市女企业家协会等人员组成，共有一千多人。

### 长沙天心区：文艺汇演话禁毒

今日女报/凤凰网(记者 章清清)6月26日是国际禁毒日，长沙市天心区举行了一场生动热闹的禁毒文艺汇演。藏族舞《洗衣舞》、脱口秀《瞧这一家子》、禁毒知识抢答、禁毒诗歌朗诵、双簧《劝君莫做瘾君子》……特别是由湖南省红十字志愿者艺术团演员表演的原创花鼓戏《毒品三大害》和独幕剧《谁之过》，既催人泪下又发人深省。

本次活动由长沙市天心区禁毒协会、先锋街道办事处、天心经开区主办，民建天心工委等单位承办。

## 001 / 22年前，忍痛送走二女儿

“只养了三个月就送人了！我记得她手臂上有颗黑痣，但不记得是左手还是右手了。”6月24日，衡阳县金溪镇，46岁的唐春香跟今日女报/凤凰网记者聊起二女儿时，记忆已经不清晰，但心中的遗憾犹在。

回忆自己的过往人生，唐春香叹息着说，就像一根芦苇，风打雨吹，一辈子没有伸直过腰，“甚至还不如一根芦苇呢”。

时光回到1993年，唐春香从邻村嫁到了金溪镇石榴村生产队里最穷的一户人家——丈夫李孝国是一个内向的农民。当年正月结婚，年底大女儿出生，取名李红芳，小名唤作“芳妹子”。

1994年下半年，唐春香又怀上了。

## 002 / 22年后，大女儿病危

一晃二十多年过去，唐春香一家的生活也慢慢走上正轨，大女儿嫁人，小儿子也可以外出打工了。

但命运再次扼紧了这一家人的喉咙。

2015年下半年，大女儿李红芳到医院生产。医生警告说，李红芳患上了再生障碍性贫血，患这种病的人又被称作

“少血人”或“无血人”，一旦出现大出血等症状，生产时可能有生命危险。

实际上，唐春芳知道，大女儿这个病从小就有。“小的时候，她身上经常出现一些红点点，医生说是血小板低，严重贫血。”但因为经济拮据，唐春香只

那时，“一孩半政策”(其中有一条为：第一胎是女孩的农村家庭，可以生第二个孩子——编者注)还没有在衡阳农村落实，因为超生，唐春香面临嫁妆被抬走、家里的猪被赶走的局面，丈夫李孝国急得用打柴的毛镰割脖子，才保住了这个家。

1995年6月17日，二女儿在衡阳市区的一处工地出生了，夫妻俩为之取名李胜。唐春香说，为什么叫“李胜”？因为对他们而言，二女儿能生下来，就是一场胜利。

然而，这并不是真的胜利。唐春香回忆，李胜三个月大时，自己单独回了趟乡下老家。几天后，她再到丈夫的工地时，却发现李胜不见了。着急的她急忙追问

丈夫，丈夫却告诉她，孩子没办法养，已经委托表姐送人了。

“我伤心得躺在床上几天几夜都下不来！”唐春香伤感地说。

后来，表姐告诉他们，女儿交给了一家金属回收公司里一位姓廖(音)的科长，科长将她送给了衡阳市区一户家境还不错的人家。

唐春香后来和丈夫回到老家，就告诉乡邻，“二女儿没养成”。

不久，“一孩半政策”落实到了衡阳农村。1997年，他们的小儿子出生了，取名李青石，小名“石头”。唐春香希望，儿子能像石头一样顽强。

但被送走的二女儿，从此成了唐春香的心病。

能采用中药保守治疗，李红芳的病情也是时好时坏。随着年龄的增长，李红芳病情基本稳定，身体也慢慢康复，唐春芳以为女儿已经好了——没想到，大女儿患上的却是这样一种死亡率不比白血病低的血液病。

经过艰难抉择，李红芳坚持剖腹产手术，孩子也顺利出生。

今年5月24日，唐春香的外孙一岁八个月大，而在广东一家旅社做收银员的李红芳突然打电话来，哭着说：“妈，我报答不了你了，我不回湖南了！”

原来，李红芳病情加重了，一天内常常晕倒数次。医生说，现在这种情况

况必须进行骨髓移植，医疗费至少要七八十万元，而且还面临着是否有合适的骨髓配型的问题。

面对着天文数字般的治疗费用，24岁的李红芳失去了信心。

放下电话，唐春香哭肿了双眼。真的能让年纪轻轻的女儿放弃自己的生命吗？真的能让年幼的外孙失去妈妈吗？唐春芳说，不能，就算卖血、卖肾也要救女儿。

同时，她想找到被送走的二女儿，因为医生告诉她，亲姊妹间骨髓的匹配率比较高，如果能找到二女儿，救大女儿就多了一份希望。

## 003 / “救救姐姐，妈妈想你”

实际上，这并不是唐春芳第一次想找到被送走的二女儿。

多年来，每到6月17日二女儿生日这天，唐春芳的心就会隐隐作痛。在女儿被送走6年后，唐春芳曾去找过丈夫的表姐，提出想去看被送走的女儿，就算女儿过得好，她也不眼红、不领回。

后来表姐转告她，当年那个中间人廖科长说，孩子过得很好，但收养的家庭不想孩子的生活被打扰。唐春芳只好作罢。

如今，大女儿的病情，让唐春芳迫

切地想找到二女儿。今年6月，她已经数次去过衡阳市金属回收公司，终于辗转打听到廖科长家的地址，然而寻访过去后，才得知廖科长已经在几年前去世了。

唯一的线索断了，唐春芳没有放弃。她在金属回收公司附近转悠了几天几夜，逢人就打听二十多年前，是否有人收养过一个女孩，手臂上有一颗小黑痣。直至如今，她依旧没有获得任何二女儿的音信。

唐春芳说，按年龄算的话，二女儿

今年应该22岁了，如果念书，也应该在上大学，或者大学毕业了。若能找到二女儿，唐春芳有两个心愿：如果她的骨髓能和姐姐相配，希望她能救姐姐一命；另外就是想告诉她，“妈妈一直都很想她！”



扫一扫，  
一起帮帮忙

如果您有相关线索，请致电本报编辑部  
0731-82333612，或给  
今日女报官方微博、微信  
留言。